
Tomáš Julínek v Impulsech Václava Moravce 

Václav Moravec, moderátor: 
Spory o zdravotnictví rozhodně nekončí, naopak. Stínový ministr zdravotnictví, poslanec ČSSD, David Rath, obviňuje 
ministra Tomáše Julínka z korupce. Podle něj Julínek bere peníze od farmaceutických firem. Tomáš Julínek si nařčení 
vysloužil tím, že Davida Ratha vyzval, aby zveřejnil své zisky z podnikání ve zdravotnictví. Dodejme, že poslanec David 
Rath je spolumajitelem zdravotnického zařízení.  

David Rath je majitelem zdravotnického zařízení, takže ačkoliv má plnou pusu zcizování majetku z veřejného zdravotního pojištění, 
tak je to právě on, který z něho má zisk.  

Říká ministr zdravotnictví z ODS, Tomáš Julínek. Nejen o sporech a vzájemném obviňování, změnách v systému 
zdravotnických poplatků bude řeč v následujících minutách, protože hostem u mikrofonu Rádia Impuls je po čase ministr 
zdravotnictví Tomáš Julínek. Vítejte, dobrý den. 

Tomáš Julínek, host: 
Dobrý den.  

Připomínám, že Tomáše Julínka se můžete ptát i vy posluchači Rádia Impuls, stačí, když svůj dotaz ve formě sms zprávy 
pošlete na naše číslo 774 999 888. Na cokoliv, co se týká zdravotnictví, se můžete právě teď ptát Tomáše Julínka, číslo pro 
vaše sms - 774 999 888. Zmatky kolem poplatků, rozumíte tomu ještě, pane ministře, jak to vlastně bude, jak se ten systém 
bude měnit nebo se v tom už také od pondělka ztrácíte?  

Já doufám, že pořád platí dohoda. 

Ale jist si tím… 

Dohoda o obsahu samozřejmě té změny… 

Ale jist si tím nejste?  

No jist si nejsem s tím, jestli umí naši koaliční partneři držet slovo, já jsem zvyklý dodržovat slovo a taky ale trvat na dohodě. Jestli 
bude porušena přinejmenším v té proceduře, to znamená, my jsme se dohodli na společném návrhu, který by řešil novorozence, ale 
i také jsme se dohodli, že v tom návrhu budou některé věci, které se opomněly v tom návrhu, ty, které byly závěrem komise. To 
znamená, dárci orgánů aby byli osvobozeni, ale taky je tam náš návrh na pokutu těm lékařům, kteří nevybírají poplatky, tak to jsme 
chtěli zapracovat do nového návrhu. Já doufám, že pořád toto platí, i když jsem zaznamenal, že paní poslankyně Šojdrová, ačkoliv 
byla přítomna tomu jednání, nechce využít této dohodnuté příležitosti a chce jít pořád prostřednictvím svého návrhu, který předložila.  

Ano, to jsou právě dnes slova Michaely Šojdrové, protože ke skutečnosti, že dolní parlamentní komora bude možná návrh 
na osvobození novorozenců od zdravotnických poplatků projednávat na této schůzi Sněmovny a vyjde z toho návrhu, který 
už leží ve Sněmovně a který připravila Michaela Šojdrová. Sama Michaela Šojdrová říká: 

Záznam Michaely Šojdrové: 
Návrh, který jsme předložili s kolegy poslanci, na zrušení poplatků pro novorozence se bude projednávat. Měl by se stát podkladem 
pro společný koaliční návrh a měl by být tedy na této schůzi schválen. 

Prozrazuje lidovecká poslankyně Michaela Šojdrová. Tak nezní dohoda, chápu to dobře?  

Mimo dohodu, protože tam bylo dohodnuto, že bude vytvořený zvlášť návrh tak, aby byl jednak správně legislativně a jednak 
abychom tam dostali ty věci, které už jsem zmínil.  

Proč Šojdrové návrh nevyužít? To se dá ve druhém a třetím čtení, že vy zkrátka tam implementujete ten váš koaliční … 

Jako pozměňování velmi špatného návrhu, teď ho musím … paní Šojdrové, je rozhodně horší cesta pro správné nastavení systému, 
protože při těch pozměňovácích dojde k zapracování nebo odhlasování pozměňováků při té křehké většině a nemusí být ten 
výsledek takový, jako my si přejeme. A druhá věc je ta jasná symbolika koalice, kdy se pod to podepíše odeesák, lidovec a zelený a 
prostě ministr řekne ano, to je ta dohoda a je to prostě ten symbol jednoty koalice a tady v tomhle případě to spíš zavání 
nebezpečím, že … v rámci projednávání tohoto návrhu.  

Pochopil jsem správně, pokud by Michaela Šojdrová z vaší interpretace měla dodržet tu pondělní dohodu, tak by tento svůj 
návrh měla stáhnout?  

Ano, tak zněla dohoda.  

A ona pokud ho nestáhne, tak bude ODS chápat tu dohodu jako neplatnou? To znamená, že se poplatky u novorozenců 
nebo u dětí do pěti let rušiti nebudou, v případě, že Šojdrová svůj návrh nestáhne?  

Já jako ministr jsem byl přítomen jednání K9, já nejsem řádným členem tohoto tělesa, kde se vyjednávají koaliční věci a byl jsem 
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tam spíš proto, abych bránil svým tělem nějaké další nápady, aby zbytečně se ve zdravotnictví neobjevil chaos a výpadky ve 
financích a zbytečně by se to dotklo pacientů. A toto je opravdu na jednání předsedů klubů, kteří se ještě musí sejít a domluvit se, 
jak budou postupovat.  

Co byste doporučoval v případě, že Michaela Šojdrová bude sveřepě trvat na tom, co řekla právě dnes – nebudu stahovat 
svůj návrh, nechť můj návrh je využit.  

Samozřejmě, že využít lze, ale vyvolává obrovskou nedůvěru a je ta především moje nedůvěra je o výsledek potom toho konečného 
návrhu tak, aby zněl podle dohody, ten obsah toho aby byl podle dohody, protože tak, jak je postaven, tak tam prostě může dojít 
k jiným záležitostem, než jsme dohodli a já prostě teďka samozřejmě nemám důvod věřit.  

Pracuje Ministerstvo zdravotnictví na tom koaličním návrhu?  

No my bychom samozřejmě na něm pracovali a ty pokyny už jsem dal, ale jako vzápětí jsem se dozvěděl, že to neplatí, takže 
musíme počkat… 

Takže jste zastavili práce?  

No zatím víme, co máme udělat, mí pracovníci jsou připraveni, ale samozřejmě teďka nebudou dělat zbytečně návrh, když potom 
budeme nuceni dělat něco jiného.  

Za jak dlouho jste připraveni a schopni udělat koaliční návrh?  

My jsme jednoznačně, to časově vychází tak, že by to bylo na srpnové schůzi. Když si uvědomíte, že návrh paní Šojdrové, který by 
měl být ve výborech, projít vším, tak dojde taky zase na srpnovou schůzi, to znamená, časově jde o totéž a kvalita bude nižší, 
důvěra menší. To znamená, tady jde o nic jiného než o to, že paní poslankyně pořád pokračuje v tom zviditelňování a chce, aby to 
byl její návrh a to není fér pro koalici.  

Vedení stran současné vládní koalice se v pondělí dohodlo na tom, že od začátku příštího roku osvobodí od poplatků děti 
do šesti let a u dětí do 15 let se sníží limit z 5000 na 3000 koruny ročně. Lidovecká poslankyně Michaela Šojdrová k dohodě 
dodává:  

Záznam Michaely Šojdrové: 
Spokojená bych byla, kdybychom uplatnili stoprocentně svůj návrh. A to se nepodařilo žádné ze tří koaličních stran. 

Ano, všechny koaliční strany totiž musely slevit ze svých původních požadavků. Lidovecká poslankyně Michaela Šojdrová 
ale tvrdí, že lidovci se ještě dalších změn nevzdávají:  

Záznam Michaely Šojdrové: 
Náš předseda samozřejmě avizuje, že KDU-ČSL chce ještě jednat o poplatcích pro důchodce. My se rozhodně toho tématu 
nevzdáme. 

Slova místopředsedkyně lidoveckých poslanců Michaely Šojdrové. Počítal ministr zdravotnictví z ODS, Tomáš Julínek, 
host dnešních Impulsů, s tím, že se ještě lidovci pokusí dál trvat na tom a tlačit vás za dalšího půlroku k osvobozování 
poplatků u penzistů?  

To jsem v žádném případě nepočítal. Tady nejde o to, co si přeje paní poslankyně Šojdrová, tady jde o to, aby zdravotnictví 
fungovalo, aby pacienti mohli dosáhnout péče. My jsme udělali kompromis a ten ústupek je poměrně velký, protože jenom pro 
představu posluchačům, výpadek, který nastane díky osvobození dětí do šesti let, tak je okolo 300 milionů korun a představte si, že 
taková léčba onkologicky nemocného dítěte stojí třeba okolo 2,5 – 5 milionů korun. Tak si spočítejte, kolik takových terapií se za to 
mohlo udělat a prostě v tom systému zase může vzniknout zbytečně napětí. Ty peníze prostě nejsou vyhozeny, ty jsou užity v tom 
systému a jsou zase užity pro nemocné a já … proč bychom je měli na zbytečných návštěvách probendit, proč bychom je měli 
probendit v paralenech, proč by je neměli dostat vážně nemocné třeba děti v inkubátorech a tak dále.  

Máte tedy propočet, že v případě, že ta koaliční dohoda bude naplněna, tak zdravotnictví osvobozením těch poplatků přijde 
o nějakých 350 milionů korun?  

Ano, to jsou přímé ztráty z příjmů, které mohli realizovat praktičtí lékaři třeba ve vybavení ambulancí nebo porodní oddělení, ve 
vylepšování svých porodních oddělení a tam ještě není započítána zase jako to polevení toho regulačního efektu, kdy přece jenom 
jaksi ta třicetikoruna bránila zbytečným návštěvám a tam bude možná další škoda. 

Další posluchači, kteří se vám v Impulsech na našem telefonním čísle 774 999 888, tedy posluchači Impulsů se ptají 
Tomáše Julínka, ministra zdravotnictví z ODS, pane Julínku, proč nejsou osvobozeni od poplatků plně invalidní důchodci, 
je to nejhůře postavená skupina obyvatel z hlediska životní úrovně, posluchačka Nováková. 

My máme dva resorty v České republice, sedí tam ministr zdravotnictví a ministr sociálních věcí. A tady zjevně to je záležitost 
ministra sociálních věcí, lépe řešeno sociálního systému. My ve zdravotnictví nemůžeme hradit sociální náklady invalidních 
důchodců nebo sociálně slabých, ale to, co my jsme udělali je, že chráníme všechny ty, kteří jsou vážně nemocní, u kterých se 
především kumulují doplatky na léky, které se kumulovaly už před tím a to, že zavádíme pětitisícový limit, lidi to zatím nevidí, ale my 
už máme 200 lidí, kteří překročili limit a budou další a v pololetí to už budou desetitisíce a v tři čtvrtletí to budou statisíce a budou to 
lidi, kteří oproti minulému roku budou peníze šetřit a teprve zažijí ten dobrý pocit, kdy jim pojišťovna pošle zpátky peníze na jejich 
účet, a to je potřeba říct, to je základní ochrana a druhá věc, my dokážeme teď teprve od toho 1.1.2008 říct, pozor, tady v tomhle 
sociálním ústavu leží někdo, kdo má velké náklady, můžeme informovat tento sociální ústav a on může přizpůsobit podmínky pro 
něho například nebo invalidní důchodce nebo konkrétní potřebná osoba. My už jsme o tom s panem ministrem Nečasem jednali, on 
připravuje nějaké opatření především v sociálních ústavech, aby se tam zjistily u těch, kteří opravdu mají malé příjmy, aby se ta 
situace řešila a my mu dodáme ty informace, že ještě navíc třeba má přece jenom ten člověk vyšší náklady na zdravotní péči. 

Sociální demokraté se nehodlají smířit s tím, že Ústavní soud odmítl jejich ústavní stížnost a návrh na zrušení 
zdravotnických poplatků jako celku, šéf poslanců ČSSD Michal Hašek nevylučuje v rozhovoru pro Radio Impuls podání 
nové ústavní stížnosti. 

Záznam Michala Haška: 
Může to být jedna z variant, nicméně ten nález byl vyhlášen ve středu, právníci velmi podrobně analyzují ty texty, to je několik 
desítek stran textu a myslím si, že v horizontu dnů může vzniknout něco konkrétního. 



Prozrazuje v rozhovoru pro Radio Impuls šéf poslanců ČSSD Michal Hašek. Co kdyby podali sociální demokraté novou 
ústavní stížnost? 

No, já myslím, že je to pořád opakování pokusu zpolitizovat Ústavní soud a chtít po něm a vtáhnout ho do hry v politické bitvě. Tady 
přece jde o krajské volby, o populismus, předvádět se před občany, když se podíváte na kampaň Sociální demokracie, tak tam 
slyšíte zrušíme, zamezíme, všecko má negativní konotace a pak jsou tam ještě takové sliby, dáme vám peníze, to znamená 
rozdávání takových populistických dárků, ale není tam řešení situace ve zdravotnictví, jak vyřešit vážně nemocné, jak zajistit, 
abychom když zestárneme, tak abychom měli peníze na léčbu, to se tam nedozvíte a oni do téhle hry, do téhle volební hry chtějí 
pořád vtáhnout Ústavní soud, to rozhodnutí Ústavního soudu je podle mě úplně jasné a podle mě jakákoliv další žádost by měla 
zamítnuta. 

Když se, pane ministře, pokud to sečteme a podtrhneme, změny koaliční, na kterých jste se dohodli, pokud je tedy 
Michaela Šojdrová, jak vy naznačujete tím svým návrhem a trváním si na svém návrhu nezbourá, tak novorozenci by, dá se 
to stihnout, protože vy jste včera řekl, že by od září, od konce září už nemuseli platit, respektive od října, dá se to stihnout, 
když by ten koaliční návrh nebo i návrh poslankyně Šojdrové byl projednáván až na srpnové schůzi Sněmovny, to 
znamená, než to projedná Senát, než se to dostane k prezidentovi. 

Já jsem tohle garantoval u toho koaličního návrhu, protože ten by byl legislativně správný. Já nevím, jak prostě, opravdu co z toho 
vzejde. Já zas úplně nechci podsouvat paní poslankyni Šojdrové, že má nějaký jiný úmysl než to, co jsme se dohodli, ale ať se 
nezlobí, prostě když poruší tu dohodu v jedné věci, tak nemám už důvěru, že to dopadne tak, jak to má být. Takže já nevím, jak to 
může dopadnout, i vyhlášení, která porušují tu dohodu o tom, že ještě je potřeba zase něco na poplatcích změnit, když tam dole je 
jasně tučně napsáno, že už nebudou schvalovány a nebudou měněny žádné další parametry poplatků, tak je tady v rozporu s touto 
dohodou, to znamená, lidovci by měli opravdu držet slovo. 

A pokud ho nedodrží, abyste mi odpověděl jednoznačně, tak v tom případě pro ODS padá celá dohoda, dá se to tak chápat, 
že pokud lidovci budou porušovat tu dohodu, tak pro vás bude mrtvá a nebudou se osvobozovat od poplatků. . .  

No, tak už to bývá, že když někdo poruší dohodu, tak že samozřejmě potom padá, a poslanci ODS potom nebudou vázáni, pak je 
otázkou, kdo a s kým to bude hlasovat a jakým způsobem to bude narušovat koaliční vztahy a naše vládnutí. 

Dá se ještě vůbec něco narušit v koaličních vztazích po tom všem, co teď sledujete v posledních třech dnech? 

Tak samozřejmě to je asi správná případná poznámka k té dnešní politické situaci, ale já tady mluvím o nějaké konkrétní dohodě a 
která se mě týká. 

Dá se to ještě tedy stihnout, že by od 1. října novorozenci neplatili. 

Já myslím, že tak nějak v tom čase, protože to je s účinností zákona, tak mě přesně nechytejte na datum, ale okolo tohohle data by 
tohle bylo možné. Pokud nedojde samozřejmě k tomu, o čem jsem říkal, že výsledkem bude úplně něco jiného než ty . . . 

A další změny od 1. ledna, to znamená u dětí do věku 6 let. Není to ale, v rámci toho systému, dvě změny, jedna k 1. říjnu, 
pokud se to podaří, druhá k 1.lednu. Není to opravdu příliš mnoho změn? 

Ale osvobození novorozenců a osvobození dětí do 6 let nemá žádný smysl, odborný, věcný, nemá žádný smysl, protože ten systém 
funguje a pediatři teďka se ozvali, bohužel trošku pozdě a říkají úplně jasně, my prostě máme pokles návštěv, to znamená má to ten 
regulační efekt, protože nechodí s banalitami za námi rodiče, máme víc času na dítě, můžeme se mu věnovat, ale zase znovu 
opakuji, ty peníze se šetří v tom systému a můžou se věnovat na drahou léčbu. My jsme prokázali, že . . . 

Ptám se znovu, jestli dvakrát za sebou po čtvrt roce. . . 

Já nevím, jestli to všichni ví, že třeba růstový hormon je neuvěřitelně drahý, když se dítě narodí, nedej Bože tak, jako třeba Tomáš 
Cikrt, tak aby mohlo být toto dítě normálního vzrůstu, tak musí dostávat růstový hormon. Velice drahá záležitost, do doby před tím . . 
. 

Tomáš Cikrt tedy je svým způsobem obětí toho, že nebyly poplatky. 

To, do jisté míry je to tak, ale onehdy . . . 

On tedy propaguje poplatky, protože. . . 

Ne, nebyly peníze, já nevím samozřejmě jeho příběh detailně, ale to je jedno, fakt je ten, že jsou k dispozici růstový hormony teďka 
bez omezení, to znamená, že je může dostat každý, předtím to bylo limitováno, zkoumaly se indikace, revizní lékař schválil, 
neschválil, teďka je možné, a to se týká léků na rakovinu, to se týká léků na vzácné choroby a na ty prostě může mít peníze. To 
znamená, já samozřejmě, já vůbec nevidím důvod osvobodit novorozence, já tady musím provést jakousi politickou dohodu, která 
prostě není rozumná. 

A krvácí vám srdce?  

Já si myslím, že je to úplně zbytečné v době, kdy to zdravotnictví funguje a kdy prostě opravdu volby a představa, že to bude nějak 
škodit v krajských volbách u nervózních, ale to teďka i odeesáckých některých kandidátů nebo lidoveckých, je podle mě 
neoprávněná, nemá žádný … Jestliže David Rath chce kandidovat ve Středočeském kraji a pořád opakuje jako kolovrátek, že zruší 
poplatky, já věřím, že ve Středočeském kraji nejsou hlupáci a moc dobře ví, co hejtman nebo zastupitel krajský má v kompetenci a 
co oni opravdu v kraji potřebují. Určitě jsou to silnice, parky, životní prostředí, školky a jiné věci, ale zrušení poplatků zastupitel Rath, 
pokud se tam vůbec dostane, nemá šanci.  

Když o něm mluvíte, už jsem se bál, že nebudete malovat Ratha na zeď a vy jste nám ho tady namaloval, stínový ministr 
zdravotnictví a poslanec ČSSD David Rath vás obvinil z korupce. Podle Ratha berete peníze od farmaceutických firem, 
nařčení jste si vysloužil tím, že jste Ratha vyzval, aby zveřejnil své zisky z podnikání ve zdravotnictví, dotáhne ODS svou 
výhrůžku do konce, která zazněla dnes v Poslanecké sněmovně, že by Rath měl čelit disciplinárnímu řízení?  

Já si myslím, že to opravdu přesáhlo mez slušnosti. Ono to přesahuje skoro na každé schůzi, on se chová opravdu jako hulvát a 
napadá permanentně lidi… 

K čemu by to disciplinární řízení s Rathem mělo vést, pane ministře?  



Tenhle výrok byl jako z jeho strany velice emotivní, on mě prostě chtěl jenom urazit, to nebylo žádné to a já si myslím, že je správné, 
abychom se vzájemně v Parlamentu neuráželi a bohužel on je představitel opravdu otřesné kultury v českém Parlamentu a myslím 
si, že to disciplinární řízení by velmi prospělo.  

K čemu by to mělo vést to disciplinární řízení?  

No tak to je řízení, které se vede, na půdě Poslanecké sněmovny se může říct ledacos, ale když to přesáhne meze a třeba se urazí 
jiný senátor nebo poslanec, jak říká jednací řád, tak se vede disciplinární řízení, které potom má nějaký výsledek od napomenutí až 
po pokutu.  

Vy byste doporučoval Rathovi co? Napomenutí nebo pokutu?  

Já si myslím, já nechci předjímat, co udělá disciplinární komise Poslanecké sněmovny, ale já myslím, že to bylo od něho velmi 
sprosté.  

On totiž záhy na tiskové konferenci David Rath rozdal novinářům fotokopie výroční zprávy občanského sdružení Reforma 
zdravotnictví, ve kterém působí a říkal, tady jsou sponzoři tohoto občanského sdružení a vy jako ministr zdravotnictví máte 
jasný konflikt zájmů bezesporu, to je ta korupce?  

Není to ta korupce, já už jsem to tady vysvětloval, myslím, v tomto rádiu opakovaně… 

Žádné nové důkazy tedy Rath nepředložil?  

Ne, nepředložil, byla tam policie, která měla všechny, samozřejmě na udání pana Ratha, která prověřila všechny záležitosti a na 
základě závěru a odložení tohoto principu já jsem ho žaloval za křivé obvinění. Není to můj styl, ale opravdu člověk, který se neštítí 
dehonestovat ostatní lidi, tak prostě musí se člověk bránit. To znamená, on je žalován už za tyhle výroky opakovaně. Teď je pronesl 
na půdě sněmovní, kde je chráněn imunitou a tam má tu působnost imunitní výbor, o nic jiného nejde. Ale mě vůbec o tento souboj 
nejde, tady já jsem jenom parafrázoval pokrytectví celé ČSSD, která tady hřímá o bohatých a zlotřilých odeesácích, kteří fandí 
bohatým a přitom ten doutník a ten cylindr je spíš symbolem jejich a jestliže někdo hřímá, že se z veřejného zdravotního pojištění 
údajně ztratit nějaké peníze a je sprostý a dezinterpretuje návrhy, které předkládáme a sám je majitelem zdravotního zařízení a 
podniká, tak jsem ho prostě jenom požádal, aby řekl, kolik z toho má.  

Když, vy jste vlastně v Poslanecké sněmovně Davida Ratha požádal o to, aby přiznal své příjmy z podnikání ve 
zdravotnictví, protože právě Sněmovna probírá novelu, respektive zákon, který má znemožnit transformaci fakultních 
nemocnic na akciové společnosti a tím případné snahy o jejich privatizaci a teď vystoupili tři koaliční poslanci, lidovec 
Ludvík Hovorka, poslankyně zelených Olga Zubová a pravděpodobně i zelená Věra Jakubková, s tím, že tento Rathův návrh 
asi podpoří. Počítáte s tím, že tři koaliční poslanci ho můžou podpořit?  

Ten návrh nehovoří o tom, co jste říkal vy. Ten zakazuje privatizaci ve zdravotnictví a zakazuje ji poté, co už to Rath zprivatizoval, to 
byla moje replika na tu věc, to není o fakultních nemocnicích, to je jedna věc. Druhá věc, to jsou neustále zástupné problémy.  

Ale počítáte s tím, že tento zákon podpoří tři koaliční poslanci?  

Já doufám, že ho nepodpoří a pokud podpoří, tak samozřejmě zakážou privatizaci ve zdravotnictví. To znamená prodej 
nepotřebného majetku na zahradách mnohých našich nemocnic, který by mohl být užit ve prospěch zmodernizování těchto 
nemocnic… 

Budete to považovat za koaliční, promiňte… 

Zastaví vlastně proces, kdy všichni ostatní privatizovali včetně pana Ratha a teďka prostě ti ostatní nebudou.  

Budete to považovat za zásadní koaliční problém, když tři koaliční poslanci podpoří tento Rathův návrh?  

Já doufám, že neprojde a já se s tím nějakým způsobem vyrovnám, tady s touto šíleností, protože takové zákony už předkládá 
opravdu jenom psychopat a šílenec a prostě to jsou záležitosti, kdy já opravdu nechci vést polemiku o akciových společnostech, 
když je naprosto zástupná a iracionální. Já se tady bavím o zákonech, které mají přinést do českého zdravotnictví konec konců nový 
pořádek, nová práva pacientů a o těch se nemluví a mluví se pořád o akciových společnostech, jenom proto, že to vykřikuje jeden, 
který už nechce, aby i ostatní si mohli něco zprivatizovat.  

Jak se vyrovnáte s tím ale, když ten Rathův, on vlastně asi ten návrh nemá šanci v Senátu, protože tam máte většinu vy, 
jedině že by opět senátní stanovisko bylo přehlasováno. Ale v případě, že by… 

Já jenom chci poznamenat, se tady bavíme naprosto …, my nechceme privatizovat fakultní nemocnice.  

Ale počkejte, já vám… 

Jako jo, on zakazuje ve zdravotnictví prostě privatizovat jakékoliv objekty, to je velký rozdíl.  

Nejsem Rath, jsem Moravec a ptám se vás, když vám takový zákon schválí, včetně tří koaličních poslanců, pokud pro něj 
zvednou ruku, co vy budete dělat?  

To schválí především těm, kteří chtějí provozovat zdravotnictví, chtějí podnikat poctivě ve zdravotnictví a prostě už nebudou mít 
možnost, protože to bude zakázáno zákonem. To není pro mě, já nemám žádné vlastní zdravotnické zařízení jako Rath, já nic 
nevlastním. Já jsem zaměstnán jako ministr a to je všechno. Takže jako mě se to osobně nedotýká, mě to jenom mrzí z hlediska 
systému, kdy zástupný problém je ventilován takovýmto způsobem prostě naprosto nesmyslnou legislativní aktivitou je zakazováno 
všem, aby privatizovali.  

Zastavíte transformaci, teď ty první kroky fakultních nemocnic, na akciové společnosti, k čemuž už jste dal pokyn?  

Tak já mám odpovědnost za fungování těch nemocnic, to je jedna věc. Za druhé my jsme řekli, že cílovým stavem jsou universitní 
nemocnice a universitní nemocnice mají být neziskové nemocnice. Na to, aby mohly se stát neziskovými nemocnicemi a 
universitními nemocnicemi naše fakultní nemocnice, tak musíme je připravit na ten přechod. Ten přechod to vyžaduje, tu 
transformaci a to trvá rok. Já nemůžu čekat, až… 

Takže nezastavíte?  



Ne, proč bych to zastavoval?  

Například i proto, že zákon o universitních nemocnicích nově kritizuje i Masarykova universita v Brně. Podle rektora Petra 
Fialy návrh zákona zhoršuje podmínky pro lékařský výzkum a dopad bude mít i na pacienty. Tady jsou slova rektora 
Masarykovy university, Petra Fialy: 

Záznam Petra Fialy: 
Masarykova univerzita nemůže akceptovat takovou podobu zákona, která ve svých důsledcích vyvádí výzkum ven z univerzit. 
Považujeme to za krok zpátky a myslíme si, že výzkum musí být propojen s výukou a že univerzita musí být tím, kdo garantuje 
kvalitu medicínského výzkumu. 

Říká rektor Masarykovy univerzity v Brně Petr Fiala, který si přečetl ten poslední návrh zákona o universitních 
nemocnicích, které ministerstvo poslalo v pátek universitám. Počítal jste s tím, že se tak razantně ozve i Masarykova 
universita?  

No mrzí mě to od pana rektora, protože pochybuji, že si to přečetl. Protože nevím, proč takový závěr udělal a z čeho dovodil tento 
závěr, protože my jednak jsme teďka ve fázi, kdy sedí zástupci universit a dopracovávají znění, umožnili jsme jim tam zapracovat 
některé záležitosti, aby se vyvrátily jejich obavy… 

V každém případě tedy nezastavíte … 

Celý ten návrh má v úvodu napsáno, návrh o universitních nemocnicích, že universitní nemocnice provádí výzkum, výuku 
vzdělávání a léčí a že je to špičkové pracoviště, takže tam jsou zákonná deklarace oproti dnešku, když není napsáno vůbec nic o 
výzkumu a o vztahu university a fakultní nemocnice, nejsou žádné zákonné garance. Tak já nechápu takový vývod pana doktora.  

Ale nezastavíte i na základě tlaku ať už Karlovy university nebo Masarykovy university v Brně, nezastavíte ty kroky, které 
jste učinil teď?  

Mně tady jde opravdu o pacienty a o ten cílový stav, aby se zlepšily podmínky výzkumu. Všichni ví na akademické půdě, že tomu tak 
je. Ale je tam mnoho lidí, mezi nimi třeba i někteří děkani, například děkan brněnské fakulty, možná podléhá jeho tlaku, pan rektor, 
kteří prostě by chtěli staré pořádky, aby to zůstalo tak, jak to je, ale já prostě chci, abychom vygenerovali těch 20 procent rezerv, 
které jsou v našich nemocnicích a dělám ty kroky tak, jak umím.  

I kdyby vás to stálo křeslo ministra? 

No samozřejmě, i kdyby mě to stálo křeslo ministra. A teďka nejde tady o tuhle dílčí věc, já se prostě, když narazím samozřejmě na 
to, že nemám dostatečný počet hlasů, no tak budu se muset nějak zařídit jinak, ale já tu odpovědnost musím dotáhnout do té fáze, 
dokud to jde a připravit to tak, jak to předpokládám já.  

Jak se zařídíte, promiňte… 

Ti, kteří budou proti, by měli být potom jednoznačně označeni za ty, kteří chtějí nepořádek, neprůhlednost, chtěli, aby se tam 
ztrácely peníze nadále, aby nebyly garantovány vztahy právě mezi fakultou a fakultní nemocnicí, ve výzkumu a ve vývoji.  

Jak se zařídíte, když vám neprojde zákon o universitních nemocnicích?  

No tak jako já, tady to je pořád kdyby. Já prostě pracuji na tom, aby to bylo ve zdravotnictví dobré. Já objíždím, každý týden mám 
jednu besedu v jedné fakultní nemocnici, byl jsem v Olomouci, byl jsem na první lékařské fakultě, teď je domluva na dalším jednání 
na lékařské fakultě. Doporučuji si přečíst článek v Reflexu pana profesora Hešla, který krásně popisuje to, proč dochází k odporu 
proti tomuto zákonu a věřte, že to není o výzkumu, že jsou to zástupné problémy.  

Říká ministr zdravotnictví Tomáš Julínek, který byl hostem dnešních Impulsů. Děkuji, že jste svůj čas věnoval 
posluchačům Rádia Impuls, na shledanou.  

Já děkuji za pozvání.  

Hostem čtvrtečních Impulsů bude ministryně pro lidská práva Džamila Stehlíková.  
  


